
4 年

２ 
（１） 

およその数 

  年 組

名前

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

１次の数を百の位
くらい

で四
し

捨
し ゃ

五
ご

入
にゅう

しましょ

う。 

① ３２６８

② ７７３５

③ ５９２０

④ ６４０３８

⑤ ９３７４４

２次の数を千の位で四捨五入しましょ

う。 

① ５７６１２

② ７４５８２

③ ３８０９５４

④ ９９５６０４

⑤ ６８４９４９

３次の数を一万の位で四捨五入しま

しょう。 

① ３２７８３１

② ７８０２５３

③ ６３１８７４

④ ８９６０５３

⑤ ８２３３１６８

４次の数を四捨五入して、（  ）の

位までのがい数にしましょう。 

① ６３７０ （百）

② ８４２３９ （千）

③ ４７１８２６ （千）

④ ５２４３６８４ （一万）

５左の数を四捨五入して、右のようながい数にしました。それぞれ、何の位を 

四捨五入しましたか。 

① ６５２９０⇒６５０００ ②１９０２５⇒２００００

（ の位） （ の位） 

④７０８５４３⇒７１００００

  （ の位） （ の位） 

取り組んだ日　　　月　　　日 

③  ４９４９４９⇒４９５０００



 

4 年

２ 
（２） 

およその数 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１次の数を四
し

捨
し ゃ

五
ご

入
にゅう

して上から１け

たのがい数にしましょう。 

 
① ５２６３ 

 
② ４８３７９ 

 
③ １８０４３ 

 
④ ３７５６４５ 

 
⑤ ９７３０４０ 

 
２次の数を四捨五入して上から２け

たのがい数にしましょう。 

① ３７９４ 
 

② ８４２９０ 
 

③ ８０６７９ 
 

④ ３６４８００ 
 

⑤ ７０９６３６５ 
 

３６２５８９３７を次のような方法で

がい数にするとき、何の位
くらい

を四捨五入

すればよいでしょうか。 

① 約何万とするとき 
   
② 千の位までのがい数とするとき 
   
③ 千万の位までのがい数とするとき 
   
④ 上から２けたのがい数とするとき 
   
⑤ ６００００００のがい数にする

とき 
 

４四捨五入して十の位までのがい数に

したとき、７０になる整数があります。

70 
      

① いちばん大きい数はなんですか。 
 

② いちばん小さい数はなんですか。 
 

③ ７０になるはんいをいいましょう。

 

５四捨五入して十の位までのがい数にすると、１４０になる整数のうち、次の数

はいくつでしょう。 

       135            140            145 

             
① いちばん小さい数はいくつですか。   
② いちばん大きい数はいくつですか。   

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

８ 
（１） 

小数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１かけ算をしましょう。 

①３.４×２  
 
②２.１×３  
 
③２.３×２  
 
④１.２×４  
 
⑤４.１×２  
 
⑥５.３×３  
 
⑦２.３×３  
 
⑧６.１×７  
 
⑨８.２×４  
 
⑩９.２×３  
 

 
⑪２.６×３  
 
⑫３.５×３  
 
⑬１.３×７  
 
⑭１.４×４  
 
⑮２.４×３  
 
⑯４.３×６  
 
⑰１.７×５  
 
⑱７.７×３  
 
⑲８.２×７  
 
⑳９.２×９  

２かけ算をしましょう。 

 

①３４×２              ②２２×４ 

               

③４７×２              ④５３×６ 

               

⑤７２×５              ⑥６４×７ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

８ 
（３） 

小数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１かけ算をしましょう。 

①１.２×１３  
 
②２.４×１２  
 
③１.２×３１  
 
④２.２×１４  
 
⑤３.３×２１  
 
⑥１.８×４３  
 
⑦７.８×３２  
 
⑧６.５×４８  
 
⑨２.３×５４  
 
⑩２.４×５３  

 
⑪０.４×１２  
 
⑫０.７×４３  
 
⑬０.８×５７  
 
⑭０.９×４６  
 
⑮０.６×３４  
 
⑯０.７×７２  
 
⑰０.５×５３  
 
⑱０.８×２１  
 
⑲０.５×３３  
 
⑳０.９×２３  

２かけ算をしましょう。 

 
①３４×１２             ②５２×３４ 
 
③４５×３２             ④６×２３ 
 
⑤５×６７              ⑥８×４５ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

９ 
（１） 

小数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

①８.４÷４  
 
②５.８÷２  
 
③７.８÷６  
 
④７.６÷４  
 
⑤９.５÷５  
 
⑥６.５÷５  
 
⑦８.８÷４  
 
⑧７.８÷３  
 
⑨７.６÷２  
 
⑩９.９÷９  

 
⑪２４.８÷２  
 
⑫６６.３÷３  
 
⑬８４.４÷４  
 
⑭１４.６÷２  
 
⑮３９.６÷６  
 
⑯３４.４÷４  
 
⑰１８.６÷２  
 
⑱５７.６÷８  
 
⑲６８.４÷９  
 
⑳３５.７÷７  

２わり算をしましょう。 

 

①４４÷４              ②８４÷７ 

 

③５６÷２              ④６５７÷９ 

 

⑤２９６÷８             ⑥５１１÷７ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

９ 
（３） 

小数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

①４.５÷９  
 
 
②４.８÷６  
 
 
③５.４÷９  
 
 
④２.７÷３  
 
 
⑤３.５÷７  
 
 
⑥１.１８÷２  
 
 
⑦７.５２÷８  
 
 
⑧５.５２÷８  
 
 
⑨０.３５÷７  
 
 
⑩５.０４÷６  

  

⑪８.８４÷３４  
 
 
⑫２.５５÷１７  
 
 
⑬９.１２÷３８  
 
 
⑭２.５２÷４２  
 
 
⑮０.８４÷１２  
 
 
⑯９.０２÷８２  
 
 
⑰２.８８÷４８  
 
 
⑱９.４６÷４３  
 
 
⑲０.４０８÷８  
 
 
⑳０.２１２÷５３  

取り組んだ日　　　月　　　日 



4 年

11 
（１） 

分数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１たし算をしましょう。 

① 
２

５
 ＋ 

２

５
  

 

② 
３

５
 ＋ 

１

５
  

 

③ １
６

 ＋ 
３

６
  

 

④ 
２

８
 ＋ 

５

８
  

 

⑤ 
２

７
 ＋ 

３

７
  

 

⑥ 
４

９
 ＋ 

２

９
  

 

⑦ 
１

７
 ＋ ３

７
  

 

⑧ 
３

８
 ＋ ４

８
  

 

⑨ 
１

４
 ＋ ２

４
  

 

⑩ 
２

９
 ＋ 

６

９
  

 

⑪ ３
６

 ＋ 
２

６
  

 

⑫ ２
７

 ＋ 
４

７
  

 

⑬ ５

１１
 ＋ ４

１１
  

 

⑭ ６

１３
 ＋ 

３

１３
  

 

⑮ ５

１２
 ＋ 

５

１２
  

 

⑯ ３

１１
 ＋ ４

１１
  

 

⑰ ４

１３
 ＋ 

６

１３
  

 

⑱ １１

１４
 ＋ 

２

１４
  

 

⑲ ６

１２
 ＋ 

２

１２
  

 

⑳ ６

１１
 ＋ 

４

１１
  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

11 
（３） 

分数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１たし算をしましょう。答えは帯分数

にしましょう。 

①１
２

５
 ＋ 

１

５
  

 

② １
６

 ＋２
４

６
  

 

③３
３

５
 ＋ １

５
  

 

④ ２
８

 ＋４
５

８
  

 

⑤ ３
９

 ＋２
５

９
  

 

⑥２
３

７
 ＋ ２

７
  

 

⑦ １
６

 ＋３
２

６
 

 

⑧２
３

８
 ＋ ２

８
  

 

⑨４
３

５
 ＋ １

５
  

 

⑩ ３
９

 ＋３
４

９
  

 

 

⑪ ４
６

 ＋１
１

６
  

 

⑫３
３

７
 ＋ ３

７
  

 

⑬３
７

１１
 ＋ ３

１１
  

 

⑭ ３

１０
 ＋４

６

１０
  

 

⑮２
３

１２
 ＋ ８

１２
  

 

⑯ ５

１９
 ＋３

７

１９
  

 

⑰４
１５

２１
 ＋ ５

２１
  

 

⑱ １３

２４
 ＋２

９

２４
  

 

⑲３
７

２５
 ＋ １４

２５
  

 

⑳ ８

２７
 ＋２

１５

２７
  

取り組んだ日　　　月　　　日 



4 年

12 
（１） 

分数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ひき算をしましょう。 

① ３
４

 － ２
４

  

 

② ４
５

 － ３
５

  

 

③ ３
５

 － ２
５

  

 

④ ５
７

 － ４
７

  

 

⑤ ３
６

 － １
６

  

 

⑥ ７
８

 － ３
８

  

 

⑦ ６
７

 － ３
７

  

 

⑧ ４
５

 － １
５

  

 

⑨ ８
９

 － ４
９

  

 

⑩ ７
８

 － ５
８

  

 

⑪ ７

１０
 － ２

１０
  

 

⑫ ６
８

 － ５
８

  

 

⑬ １０

１１
 － ８

１１
  

 

⑭ ９

１３
 － ６

１３
  

 

⑮ ９

１４
 － ３

１４
  

 

⑯ １５

１６
 － １２

１６
  

 

⑰ ９

１１
 － ５

１１
  

 

⑱ ４

１３
 － ２

１３
  

 

⑲ １０

１４
 － ７

１４
  

 

⑳ １０

１５
 － ５

１５
  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

12 
（３） 

分数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ひき算をしましょう。 

①２
２

３
 －１

１

３
  

 

②５
３

４
 －２

２

４
  

 

③３
６

７
 －２

４

７
  

 

④５
７

９
 －３

６

９
  

 

⑤４
７

８
 －３

５

８
  

 

⑥６
５

７
 －３

４

７
  

 

⑦５
４

６
 －３

２

６
  

 

⑧７
５

９
 －４

２

９
  

 

⑨５
４

６
 －３

１

６
  

 

⑩５
６

７
 －３

２

７
  

 

⑪８
７

８
 －５

５

８
  

 

⑫４
１２

１３
 －２

１０

１３
  

 

⑬５
１１

１２
 －３

９

１２
  

 

⑭６
１６

１７
 －３

８

１７
  

 

⑮７
２１

２５
 －６

１２

２５
  

 

⑯８
１０

１９
 －７

８

１９
  

 

⑰４
１５

１８
 －２

７

１８
  

 

⑱５
１３

１５
 －３

６

１５
  

 

⑲６
１８

２２
 －３

９

２２
  

 

⑳７
２２

２３
 －６

１９

２３
  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



4 年

13 
（１） 

□、△などを用いた式

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

身の回りから、ともなって変わる数をさがしてみよう。 

 

 一方がふえると、それにともなってもう一方もふえるものを見つけましょう。 

１辺が１㎝の正三角形を、下の図のようにならべます。 

正三角形の数がふえると、周
まわ

りの長さはどのように変わるか調べましょう。 

 

  

 

１こ ３こ ２こ 

・・・

４こ  
 
①正三角形の数と周りの長さを、表にまとめましょう。 

正三角形の数（こ） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

周りの長さ（㎝）         

 
②正三角形の数が１つずつふえると、周りの長さはどのように変わりますか。 
 
 
③正三角形の数を□こ、周りの長さを△ｃｍとして、□と△の関係を式に表しましょう。 
 
 
④正三角形の数が２０このときの、周りの長さを計算で求めましょう。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

13 
（２） 

□、△などを用いた式

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

長さが２０㎝のひもを使って、長方形を作ります。 

長方形の横の長さを変えると、たての長さがどのように変わるか調べましょう。 

 

 
 
①横の長さとたての長さを、表にまとめましょう。 

横の長さ（㎝） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

たての長さ（㎝）          

 
②横の長さが１ｃｍずつふえると、たての長さはどのように変わりますか。 
 
 
③長方形の横の長さを□ｃｍ、たての長さを△ｃｍとして、□と△の関係を式に表しましょう。 
 

身の回りから、ともなって変わる数をさがしてみよう。 

 

 一方がふえると、それにともなってもう一方がへるものを見つけましょう。 

 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



4 年

16 
（１） 

平行四辺形 
ひし形 台形 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２台形をかきましょう。 

①平行な直線を使って、台形をかきま

しょう。 
 
 
 
 
 
②方がん（ます）を使って、台形をか

きましょう。 

 

３図のような台形をかきましょう。 

１台形をすべて選び、記号を書きましょ

う。 

 
（            ） 

○あ  

○お  ○か  

○う  

○い  

○え  

 
れい 

3cm 

3cm 

4cm 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

16 
（３） 

平行四辺形 
ひし形 台形 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

２下の図のような平行四辺形ＡＢＣ

Ｄをかきましょう。頂
ちょう

点
て ん

Ｄはア～ウ

のどの点になるでしょうか。 

 
① 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
② 

１平行四辺形をかきましょう。 

①平行四辺形の続
つ づ

きをかきましょう。 

②コンパスを使って平行四辺形の続

きをかきましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
③分度器を使って平行四辺形の続き

をかきましょう。 

Ａ

Ｂ Ｃ 

Ｄ 

○ウ
○イ
○ア

Ｂ Ｃ 

80°

Ａ

Ｂ Ｃ 

Ｄ

○ウ○イ○ア  

Ｂ Ｃ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



4 年

18 
（１） 

２つの観点の表 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

下の表は、ほ健
け ん

室に来た人のけがの種類と、けがをした場所について調べたものです。 

                  けが調べ（９月） 

けがの種類 場所 けがの種類 場所 けがの種類 場所 けがの種類 場所 

すりきず 校庭 打ぼく 体育館 すりきず 校庭 すりきず 体育館 

打ぼく 体育館 すりきず 校庭 すりきず ろう下 打ぼく 校庭 

すりきず 校庭 打ぼく ろう下 すりきず 教室 すりきず 体育館 

ねんざ 校庭 切りきず 校庭 打ぼく 体育館 すりきず 校庭 

切りきず 教室 打ぼく 教室 すりきず 校庭 打ぼく 校庭 

すりきず 体育館 切りきず 校庭 ねんざ 体育館 ねんざ 校庭 

打ぼく 体育館 すりきず 体育館 切りきず 教室 すりきず 校庭 

 
①けがの種類とけがをした場所を調べて、下の表にまとめましょう。 

けがの種類とけがをした場所 （人） 

 校庭 体育館 教室 ろう下 合計  
すりきず      

打ぼく      

切りきず      

ねんざ

合計

      

      

 
②打ぼくをした人がいちばん多い場所はどこですか。 
     
 
③校庭でけがをした人の合計は何人でしょう。 
     

 
④どこで、どんなけがをした人がいちばん多いでしょう。 
     

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

18 
（２） 

２つの観点の表 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

下の表は、１週間に図書室から本を借
か

りた人の学年と、本の種類を調べたものです。 

本の種類と学年（人） 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 合計 

文学 ４ ４ ➊ ３ ３ ２ １８ 

社会科学 ０ １ ０ ０ ➋ ３ ６ 

自然
ぜん

科学 １ ２ ３ ２ １ １ ➌ 

産
さん

業 ０ ０ １ ２ ３ １ ➍ 

歴史
れ き し

 ➎ ０ １ ２ １ ４ ９ 

合計 ６ ➏ ➐ ➑ １０ ➒ ➓ 

 

① ➊、➋、…➓に入る数は、それぞれいくつですか。 

 

②４年生が一番多く借りた本の種類は何ですか。 

 

③全学年で、歴史の本を借りた人は何人いますか。 

 

④１年生と２年生では、本を借りた人数が多いのはどちらですか。 

 

⑤全学年の中で、いちばん多く本を借りたのは何年生ですか。 

 

⑥１週間に図書室から本を借りた人は全部で何人いますか。 
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